
INR 165/2024 
OGGETTO : Interrogazione del consigliere del Gruppo Partito Democratico Alessandro Masi sulle 
Festività Natalizie 2024-2025 a Siena. 

 -_- 
Il Consigliere del Gruppo Partito Democratico Alessandro Masi, ha presentato la seguente 
interrogazione che integralmente si trascrive: 
 
“” 
 

PREMESSO CHE 
- che agli inizi di novembre è già apparso sui social il programma dettagliato di Arezzo, Città del 
Natale e delle Arti, dal 16 novembre al 6 gennaio; 
 
- che solo in data  12/11/2024 la Giunta comunale ha deliberato con atto n. 400  sulle “festività 
natalizie 2024/2025 – determinazioni”, in collegato con la delibera n. 339 sul Capodanno diffuso e 
con la n. 441 sulla iniziativa natalizia della consulta comunale della disabilità; 
 
- dato che, più in particolare, sulle determinazioni delle festività natalizie 2024/2025 la Giunta ha 
deciso: 
“1) di prendere atto e conseguentemente di approvare le proposte pervenute da 
associazioni/enti/organizzazioni ed altri soggetti cittadini sia istituzionali che non, come in parte 
narrativa esplicitato, che andranno a comporre, in collaborazione con il Comune di Siena, il 
Programma delle Festività Natalizie 2024-2025 in aggregazione alle iniziative promosse 
dall’Amministrazione Comunale;  
2. di approvare il programma di massima delle Festività Natalizie 2024/2025 che avrà inizio il 
giorno 1° dicembre 2024 e terminerà il 12 gennaio 2025, che si allega alla presente deliberazione 
quale parte integrante e sostanziale, con la precisazione che lo stesso potrà essere integrato con altre 
eventuali iniziative dell’Amministrazione Comunale o proposte da parte di Associazioni del 
territorio”; 
 
- che però all’albo pretorio non è allegato detto programma di massima, che si può desumere solo in 
generale dai riferimenti della delibera (Mercato nel Campo, Stagione teatrale, Mercatino natalizio 
degli hobbisti in zona Massetana Romana, fiera di Santa Lucia, fiera denominata “Mercatino di 
Natale” nella Piazza Matteotti, Piazza Gramsci e V.le XXV Aprile; illuminazione della facciata del 
Santa Maria della Scala durante le festività natalizie, progetti delle Scuole superiori, coordinamento 
gruppi piccoli delle 17 Contrade, per la collaborazione tecnica e logistica relativamente all’addobbo 
dell’alberto di Natale nel Cortile del Podestà, concerto di oltre 400 cantanti provenienti dai cori 
delle Contrade e delle istituzioni musicali senesi per intonare canti della nostra tradizione durante le 
feste di Natale, progetto della Fondazione dei Musei Senesi, illuminazione della Città, Villaggio di 
Natale ed altre attrazioni per bambini con il consueto allestimento della pista del ghiaccio presso la 
Fortezza Medicea; apertura straordinaria, per tutte le festività natalizie, del Cantiere del 
Buongoverno, Capodanno diffuso in varie piazza cittadine); 
 
- che nel febbraio 2024 il Comune di Siena ha emanato un bando per individuare sponsor, tra l’altro, 
per le Festività Natalizie, che scadrà il prossimo 30 novembre; 
 
- che si avvicina Sant’Ansano e ancora un programma dettagliato delle prossime Festività Natalizie 
senesi non è disponibile e invece sarebbe importante per la programmazione delle presenze a Siena 
che fosse già chiaro e diffuso; 
  
- che inoltre non è chiaro chi fa che cosa e quanto alla fine il Comune spenderà; 
 

si chiede quindi alla Sindaco o al competente assessore 
di conoscere il programma di massima per le Festività Natalizie 2024-2025 del Comune di 
Siena e, quando verrà discussa questa interrogazione, speriamo anche il programma 
dettagliato delle medesime; quali saranno i soggetti attuatori coinvolti, con quali procedure e 
con quale previsione finale di spesa. 
 

  
Siena, 14/11/2024  
  

F.to.   MASI Alessandro 


